

**DORUČENÍ
E-MAILEM
DOPORUČENĚ POŠTOU**

**Česká filharmonie
Alšovo nábřeží 12
110 00 Praha 1**

**Galerie Rudolfinum
Alšovo nábřeží 12
110 00 Praha 1**

V Praze dne 8.9.2017

Věc:

Reakce na Váš Požadavek na provádění ostrahy v galerii na lešení certifikovaném pro pohyb veřejnosti s možností proškolení ostrahy dle předpisů práce ve výškách Vaším člověkem pro BOZP

Vážení,

obdrželi jsme Váš požadavek na provádění ostrahy na lešení v galerii certifikovaném pro pohyb veřejnosti s možností proškolení ostrahy dle předpisů práce ve výškách Vaším člověkem pro BOZP.

Na něj reagujeme tak, že takový požadavek nejste oprávněni podle smluv, na základě kterých realizujeme bezpečnostní služby zahrnující zejména fyzickou ostrahu mj. i v Galerii Rudolfinum vznášet, a my nejme povinni ho akceptovat (*charakter služeb, které mátné provádět je pevně sjednán, a práce ostrahy ve výškách sjednány rozhodně nejsou, a pokud bychom se snad v tomto mylili, pak nám sdělte konkrétní ustanovení konkrétní smlouvy, podle kterého máme provádět práci ostrahy ve výškách*), a proto Vám sdělujeme, že takový požadavek, který nemá oporu v právu neakceptujeme, přičemž kromě výše uvedeného zdůrazňujeme další aspekty nám objektivně neumožňující provádění takové Vámi nově požadované práce ve výškách a sice to, že naši pracovníci nemají na základě svých pracovněprávních smluv a náplní práce v popisu své práce práci ve výškách, na tuto práci ve výškách nebyli proškoleni, a neprošli ani povinnými lékařskými prohlídkami, které jsou nezbytně nutné před zahájením výkonu takové práce (*viz zjm. vyhl. 79/2013 Sb. o provedení některých ustanovení zákona č. 373/2011 Sb.*), a nadto taková práce je prací výrazně po všech stránkách náročnější než obvyklá a standardní ostraha „pozemní“, kterou podle smluv máme pro Vás provádět, což znamená, že bychom našim zaměstnancům (*těm, kteří by i jen dočasně souhlasili se změnou své práce, prošli by lékařskými prohlídkami a nemají fóbii z práce ve výškách, a absolvovali by příslušné školení v oblasti BOZP vztahující se k práci ve výškách*) museli podle práva vyplácet vyšší mzdu než doposud za dosavadní práci, což by pro nás znamenalo značné zvýšení mzdových nákladů, které nebyly v době, kdy jsme se u předmětnou veřejnou zakázku ucházeli a poté uzavřeli příslušné smlouvy objektivně předvídatelné, a takové zvýšené náklady byste proto museli nést v celém rozsahu Vy (*jinak by nám vznikla značná škoda*).

Konečně uvádíme, že zaměstnavatel je nejen povinen u zaměstnanců pracujících ve výškách provést resp. zajistit provedení potřebných školení v oblasti BOZP, ale je povinen na svůj náklad i zajistit bezpečnost a ochranu zdraví zaměstnanců při práci ve výškách, a to po předchozím zjištění všech rizik, a v návaznosti na taková zjištění, je pak povinen přijímat adekvátní opatření jako např. stavět příslušné technické konstrukce jako zábrany a ohrazení, zábradlí a záchytné sítě, pracovní plošiny apod., tj. Vaše tvrzení o tom, že předmětná Vámi instalovaná lešení jsou v pořádku, pro nás jako zaměstnavatele, jehož zaměstnanci by pracovali ve výškách není relevantní, tj. museli bychom vše posoudit a pořešit my, když odpovědnost za ochranu zdraví našich zaměstnanců je ze zákona odpovědností naší (*zaměstnavatele*).

Tj. bezpečnostní služby, které jsme povinni provádět podle smluv, kterými jsme vázáni i nadále provádět budeme, avšak služby ostrahy ve výškách, které po nás požadujete, a které nejme povinni provádět, provádět nebudeme.

Nikdo s námi předem nekonzultoval ani nám nijak neoznámil požadavky na změnu práce bezpečnostních pracovníků, bezpečnostní rizika ani povinnosti před instalací lešení do expozice Galerie Rudolfinum. Oficiálně nám tato informace byla oznámena [REDAKCE] až dne 7.9.2017 na osobním jednání s panem Zmrhalem.

Věříme, že toto naše stanovisko nejenže shledáte za učiněné po právu, ale že jej i s ohledem na vše výše uvedené pochopíte, a nebudete se nás snažit jakkoliv donutit k plnění, ke kterému nejsme smluvně povinni, a které je i jinak nemožné.

S pozdravem

Vladimíra Popardowská
Prokuristka
ABAS IPS Management s.r.o.